

穗升級郵輪產業吸華南客

「14條措施」即將出台 打造國際樞紐港

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)內地郵輪旅遊市場持續升溫,主要港口城市紛紛加快佈局郵輪產業步伐。記者昨日獲悉,廣州已起草加快郵輪產業發展的「14條措施」,近期將上報審議。屆時,廣州將整合港務、海事、旅遊、交通、海關等多部門力量,出台推動產業發展細則,把廣州打造成國際重要的郵輪樞紐港。數據顯示,今年1月廣州南沙郵輪母港開通以來,半年接待出入境人數超過16萬人次,僅次於上海,躍居內地第二。



■廣州遊客首次登上「處女星號」郵輪。記者敖敏輝攝

■海關部門加強郵輪入港服務。記者敖敏輝攝

此前,上海、天津、福建廈門等城市已先後開通郵輪航線。據廣州商務委負責人稱,廣州港目前貨運物流發達,水運客流卻欠缺,客貨運輸嚴重不對稱。在國務院政策支持和多個層級部門的努力下,去年11月6日,廣東第一條郵輪航線「處女星號」從南沙出發,完成到香港的試航「首秀」。今年1月3日,南沙國際郵輪項目正式開始常態化運作。截至6月底,運營出入境郵輪102次,接待出入境遊客共計163,685人次,表現令人驚喜。據預計,廣州港全年靠泊郵輪將大約200航次,接待遊客25萬人次,規模躍居內地第二。

研建國際郵輪學院

為加速推動郵輪產業發展,今年4月至今,廣州先後召開7次郵輪產業相關單位協調會,同時,由商務委牽頭,起草了加快廣州市郵輪產業發展

「14條措施」。據悉,最近一次協調會還討論了多個相關議題,包括南沙區政府與廣州航海學院共建全國首個高水平國際郵輪學院、廣州港集團臨時郵輪碼頭的建設等。「協調單位有21個,爭取措施細緻而全面。」廣州商務委負責人稱,「14條措施」目標是把廣州打造成國際重要的郵輪樞紐港。下一步,將根據各相關單位的意見,盡快完善郵輪產業的政策措施,盡早上報市政府常務會議審議。幾乎同時,航線的拓展也在加緊進行。據了解,「處女星號」在南沙母港的航季將於11月結束,然後入駐深圳太子灣國際郵輪母港,並在11月、12月分別開出越南胡志明、芽莊航線。「處女星號」目前正在執航的航次屆時將由星夢郵輪「雲頂夢號」接替。而除「雲頂夢號」外,美國嘉

年華歌詩達郵輪集團也將在11月派出「幸運號」運營南沙母港航線。與此同時,香港出發的郵輪航次也開始集中「井噴」,皇家加勒比郵輪「海洋讚禮號」將於10月底從香港啟德郵輪碼頭啟程華南首航。

穗港深三方優勢互補

穗港深各自擁有郵輪母港,競爭不可避免,但三方的資源整合也將逐步推進。近期,廣東省政府印發《廣東省進一步促進旅遊投資和消費實施方案的通知》,要求推動粵港共建國際性郵輪母港群,整合「一程多站」產品,大力開發郵輪旅遊產品,探索創新便利簽證等出入境政策。廣東省旅遊協會相關負責人介紹,穗港深可以優勢互補,進行差異化定位,充分發揮粵港澳龐大的消費群體、完善的基礎設施和豐富的旅遊資源優勢,共同構建粵港澳郵輪經濟產業鏈。

廣州港規模將居內地第二

2015年11月6日	粵首條郵輪航線「處女星號」從南沙出發。
2016年1月3日	南沙國際郵輪項目正式常態化運作。
2016年上半年	出入境郵輪102次,出入境客163,685人次。
2016年全年	預料靠泊郵輪200航次,接待遊客25萬人次,規模將躍居內地第二。

資料來源:記者 敖敏輝

暑期郵輪遊「井噴」 多數客南沙港出發

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導)南沙母港郵輪項目開航,遊客持續增長,特別是暑期,華南區域市場郵輪需求人數同比大幅增長8倍,其中,大部分是從廣州南沙港出發。據悉,在廣州尚未成為郵輪旅遊母港之前,廣東或其他南方省份遊客若參加郵輪旅遊,須從香港登船前往越南和台灣等地;或從上海或天津登船前往日本、韓國。南沙港今年初開通成為郵輪旅遊始發母港後,不僅廣州乃至珠三角市民都體驗到更便捷的郵輪之旅,貴廣、南廣、武廣等高鐵沿線城市的市民,也可通過高鐵接駁,抵達廣州登船出行。業內人士預計,隨着不同價位的航線和產品更多,遊客的選擇亦更為豐富。尤其是兩晚三天的短線郵輪休閒產品,適合一家大小周末度假,未來家庭客將成為郵輪旅遊的主力客源。

8月份郵輪航線已滿額

據悉,目前,廣州各大旅行社8月份郵輪航線名額已經滿額。

深圳中介開價20萬 辦假結婚來港

香港文匯報訊 深圳一家名為香港嘉聖服務公司(下稱「嘉聖公司」)的中介,被揭開價20萬元人民幣(約23.4萬港元),幫內地居民通過假結婚方式來港。中介負責人稱,能幫助顧客應對港府審查,在香港有七八家公司專門負責協助招收各個年齡的港籍未婚人士。「給你走的都是正規程序,我們會教你如何應付港府的審查,誰也查不出來,最主要的是你要做到光明正大。」

約一個月拿到結婚證

據深圳新聞網報導,該公司負責人葉某說:「先交訂金,然後我們會匹配一個香港籍人士跟你結婚,大概一個月左右就能拿到結婚證,再拿着結婚證到當地申請單程證,4年左右就能拿到香港居留權(非永久),入住7年則正式成為香港居民(永久)。」說起流程,葉某輕車熟路。

葉某直言,不管是找哪家中介,從廣東辦理的假結婚移民香港業務最終都要由他經手。他透露,在香港他們還有七八家公司專門負責招收各個年齡的港籍未婚人士,「給你走的都是正規程序,我們會教你如何應付港府的審查,誰也查不出來,最主要的是你要做到光明正大。」

7022宗疑假婚案被揭

另外,在香港婦幼保健服務公司網站發現,除了辦理假結婚移民,該公司還有一項重要業務,就是「從事赴港產子服務」,公司地址位於羅湖嘉賓路海康大廈。兩家公司的網站諮詢電話都是一個尾號為「3003」的深圳電話號碼。但無論是在深圳或香港的相關企業注



■截至今年6月底,香港入境處已揭發7,022宗懷疑假結婚個案。圖為入境處職員展示假結婚犯罪集團有關證據。資料圖片

冊網站上,都查不到這兩家網站的註冊信息。香港入境處數據顯示,截至今年6月底,入境處已揭發7,022宗懷疑假結婚個案,其中共9,801名涉案的香港居民及內地居民被拘捕。被拘捕的人士中,有1,277名香港居民及590名非香港居民被控以有關罪名及被定罪,絕大部分人被判監,刑期由4至48個月不等。

在合作打擊網絡犯罪領域達成共識,積極推進網絡安全國際執法合作,通過廣泛的國際合作,積極營造全方位、寬領域、多層次、講實效的打擊網絡犯罪國際執法合作格局。

鍾忠說,公安網絡安全保衛部門開展了針對網絡黑客犯罪、網絡侵犯公民個人信息犯罪、網絡侵犯知識產權犯罪、網絡詐騙、盜竊、賭博等互聯網和傳統犯罪融合衍生出來的各種網絡犯罪的持續打擊整治工作。



■季承(左)在法庭上。網上圖片

香港文匯報訊 據中新社報導,已故國學大師季羨林之子季承要求北京大學返還其父生前收藏的文物、手書等649件一案,昨日在北京市第一中級人民法院一審宣判,法院駁回季承的全部訴訟請求,訴訟費54萬元人民幣由季承承擔。季承當庭表示上訴。

法院判《捐贈協議》合法有效

法院審理認為,季羨林與北大簽訂的《捐贈協議》合法有效,且屬於公益性質捐贈,即使季羨林本人也不能撤銷。季承作為季羨林的全權委託人只能按照委託人的真實意思實施委託事務,不能撤銷《捐贈協議》。因此,不支持季承要求北大返還原物的主張。

針對法院的判決結果,季承表示一定要上訴到底。據季承介紹,此案訴爭的649件文物中,有價值上億元、蘇東坡的《御書頌》,還有唐伯虎、仇英等名家畫作。

小啓
因版面安排關係,「兩地融通」今日暫停一期。

打擊網絡犯罪 中美俄英達共識

香港文匯報訊 據中新社報導,中國公安部官員昨日表示,近年來網絡犯罪呈現出跨國犯罪的趨勢,中國先後跟美國、俄羅斯、英國等國家在合作打擊網絡犯罪領域達成共識。

中國公安部網絡安全保衛局副局長鍾忠作出上述表示。鍾忠介紹,網絡犯罪呈現出了跨國犯罪的趨勢,打擊跨國犯罪的複雜性和緊迫性決定了國際合作成為打擊網絡犯罪的必由路徑。

去年以來,中國先後跟美國、俄羅斯、英國等國家講。中國公安部網絡安全保衛局副局長鍾忠作出上述表示。鍾忠介紹,網絡犯罪呈現出了跨國犯罪的趨勢,打擊跨國犯罪的複雜性和緊迫性決定了國際合作成為打擊網絡犯罪的必由路徑。

南方日報:讓《問責條例》深入人心

香港文匯報訊 近日印發的《中國共產黨問責條例》受到社會廣泛關注,中央紀委監察部網站特意開闢《回覆選登》欄目,精選網友關於問責條例的留言和中央紀委研究室的回覆。《南方日報》昨日發表評論員文章指出,此舉無疑有助於廣大黨員幹部準確理解和把握問責條例的精神實質。

文章指出,有權必有責,有責要擔當,失責必追究。黨的十八大以來,以習近平同志為總書記的黨中央緊緊抓住落實主體責任這個「牛鼻子」,先後對山西塌方式腐敗、湖南衡陽和四川南充拉票賄選案等一批失職失責典型問題嚴肅問責。截至今年5月底,全國共對4.5萬餘名黨員領導幹部作了責任追究,強化問責已經成為新時期管黨治黨、治國理政的鮮明特色。制定問責條例,就是在先期實踐的基礎上,通過制度把權力與責任、義務與擔當對應起來,用問責倒逼責任落實、激發幹部擔當精神,讓廣大幹部用擔當的行動詮釋對黨的忠誠,厚植黨執政的政治基礎。作為我們黨制定的又一部重要基礎性黨內法規,問責條例夯實了全面從嚴治黨的制度基石,向全黨釋放出有責必問、問責必嚴的強烈信號。

文章分析稱,貫徹落實問責條例,重點是落地生根、外化於行。問責條例能否起作用,關鍵在於各級黨組織和黨的領導幹部敢不敢較真、有沒有戰鬥性。實踐證明,哪個地區或部門有堅持正確政治方向、勇於負責的領導班子特別是一把手,黨的領導就堅強有力,就能聯繫實際把黨的路線方針政策落到實處。因此,必須突出主體責任,聚焦「關鍵少數」,直指壓力傳導不下去這個突出問題,讓從嚴治黨嚴起來實起來;各級黨委尤其是主要負責人必須密切聯繫實際,把自己擺進去,以身作則、以上率下,敢於較真碰硬、層層傳導壓力,讓失責必問、問責必嚴成為常態;必須言出紀隨,以眼裡不揉沙子的認真勁兒,踏石留印、抓鐵有痕,喚醒責任意識,激發擔當精神;各級紀委必須制定有效管用、便於操作的實施細則和配套措施,責任追究情況要定期報告,典型問題要公開曝光,讓具體鮮活的案例發揮警示教育作用。